

1957年10月1日创刊

**羊城晚报讯** 记者秦小辉报道:11月4日,记者从东莞市公共资源交易网获悉,《东莞市农业农村局东莞海域及东江流域渔业资源本底调查项目公开招标公告》发布。据了解,开展渔业资源调查能更好地开发利用天然水域,同时更好地保护生物多样性。本次调查项目中,将开展东莞水域外来入侵物种专项调查工作,并制定东莞外来入侵物种防治方案。

调查监测,掌握浮游动植物、底栖生物和渔业资源变化情况。针对东莞市水生生物资源增殖放流对比的情况,收集东莞海域与江河近三年的水质、生态及渔业资源的调查资料。特别是查清东莞市特有黄唇鱼等保护物种的渔业资源状况,为建设完善东莞市物种本底资源编目数据库,保存重要生态系统、生物物种及遗传资源提供保障。

同时,开展东莞水域外来入侵物种专项调查工作,明确东莞海域和江河外来入侵物种名单及其分布;制定东莞外来入侵物种防治方案;建立引种风险评估制度,加强船舶压舱水管理;逐步与广州、深圳、珠海等建立粤港澳大湾区外来入侵物种联防联控机制。

A13

东莞新闻

2020年11月

5

星期四 < 庚子年九月二十 >

### 东莞召开居家养老“大配餐”经验推广现场会

# 长者饭堂让老人暖胃更暖心

民生热点

### 持续7年权威评选: 谁是楼市璀璨明星?

第七届羊城晚报“榜样社区(东莞)”评选启幕

陈泽煌

11月4日,东莞市居家养老“大配餐”经验推广现场会在东莞市桥头镇召开。会上,桥头镇长者饭堂正式揭牌启用。据了解,今年,东莞市政府将“推动居家养老‘大配餐’服务100%覆盖全市,每个镇街(园区)至少建立一个长者饭堂”纳入东莞市2020年度民生十件实事之一。目前,东莞市桥头、寮步、沙田、茶山、高埗等镇街均启用了长者饭堂。

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 香雅怡

### “大配餐”项目提供公益性岗位

“各位公婆婆婆,从今天开始你们可以来这里用餐了。”上月23日起,东莞高埗镇横涌头村的7名符合居家养老服务条件的老人来到长者饭堂,围成一桌,享用香喷喷的营养餐。据了解,今年,高埗镇推出居家养老“大配餐”服务,即通过政府与餐饮企业合作配餐形式,依托长者饭堂,为镇内老年人提供嵌入式助餐服务,确保每一个有需求的政府兜底的养老资助对象享受到助餐配餐服务。

名享受配餐服务的长者表示,平时在家吃饭常常就一两个菜简单打发,有了长者饭堂,他们不仅可以出门吃得更丰富,还可以接触更多的人,认识更多的朋友。

记者了解到,截至目前,东莞市桥头、寮步、沙田、茶山等镇街也纷纷启用了镇内的长者饭堂服务。其中,桥头镇长者饭堂是由桥头镇政府投入100多万元建设的一间餐饮服务食品安全量化等级A级饭堂。根据东莞市居家养老“大配餐”服务资助标准,分散特困供养老年人和享受居家养老服务的老年人可享受政府资助。市慈善会对分散特困供养老年人资助10元/人/天,对享受居家养老服务的老年人资助6元-10元/人/天。镇财政及村(社区)对分散特困供养老年人、享受居家养老服务的老年人资助10元/人/天;享受居家养老服

务的老年人自负2元-4元/人/天。

桥头的居家养老“大配餐”服务由购买助餐配餐企业按15元/人/餐的标准向镇敬老院人员、镇残疾人康复就业服务中心人员、分散特困老人及居家养老服务对象等提供助餐配餐服务,分散特困老人及居家养老服务对象的助餐由运营机构在每天定时配送到各村(社区)的集中点,再由各村(社区)配送员根据服务对象的需求配送入户。同时,为拓宽困难群众就业渠道,“大配餐”服务项目还将提供公益性岗位,在各村(社区)建立以困难群众优先的全职、兼职送餐队伍,切实帮助困难群众提高收入水平。

### 齐抓共管推进长者饭堂建设

在当天举行东莞市居家养老

“大配餐”经验推广现场会上,来自东莞市桥头、中堂、寮步、沙田等镇街相关负责人分别对东莞“自建自营集中配送、社会化集中配送、养老机构对外辐射服务、社区自营+助餐点助餐”等服务模式进行了详细介绍。

会议指出,居家养老“大配餐”服务是一项意义重大、长期开展的工作,各镇街、各相关部门要将此项工作列入养老服务重点工作,借助智慧养老服务云平台,建立政府、餐饮企业、互联网三方信息对接和协同服务机制,齐抓共管推进长者饭堂建设。同时,严把食品卫生安全质量关,坚决守好老年人“舌尖上的安全”防线,确保十件民生实事的顺利完成,为推进东莞市养老服务体系高质量发展贡献力量。

### 五大奖项虚席以待

第七届“榜样社区(东莞)”楼市评选活动有年度户型设计、年度生态楼盘、年度创新综合体、榜样社区、榜样企业这五大奖项。除了主办方跟进社会记录、口碑评价公示楼盘、企业提名外,还将组织房地产协会、数据机构等专业组成评审团队,并通过羊城晚报全媒体矩阵渠道开设平台,方便广大市民互动参与。

谁将是东莞楼市中的璀璨明星?据了解,目前已有万科、碧桂园、光大、保利、华侨城、宏远、招商蛇口、佳兆业等20多家房企意向参评,他们或挑选看家户型,或取景园林设计,或组织公益汇报等来角逐各大奖项。

### 延续榜样传播楼事

住房为民生之计,在行业中始终占据着极高关注度。自2014年首届“榜样社区”评选活动开启以来,参与总评的市民累计超30万人次,该评选成为东莞地区每年度最权威的置业总评及最具影响力房地产品牌。

作为主流媒体的羊城晚报《东莞新闻》,顺应消费者需求和市场化变化,引导理性消费,褒扬优质名品,致力于搭建购房者与房企互动的舆论平台,让优秀品牌和品质楼盘脱颖而出。届时,系列策划不仅有业内人士对楼市发展的解读,更有着品牌房企与东莞这座城的一篇篇故事。

这场检验房企及楼盘项目的年度评选现已启幕,在此,本报诚邀各位购房者、读者、市民,以及广大在莞房企共同参与。欢迎推荐楼盘项目,综合体等参与第七届“榜样社区(东莞)”年度评选,以作权威参考。

## 雪域高原上的东莞力量

文/图 羊城晚报记者 文聪

# “粤藏一家亲”,爱心善举汇成秋日暖流

16岁的朗加视力正在好转,35岁的才旦旺久也免费装上了假肢……

16岁的朗加视力正在好转,他曾因糖尿病面临双目失明的风险;失去右手臂一年多后,35岁的才旦旺久也免费装上了假肢,重燃生活的勇气……在林芝市巴宜区,一桩桩爱心善举汇成秋日暖流,温暖着每个人的心田。

据广东省第九批援藏工作队巴宜区工作组组长、巴宜区委常委、副书记卢达明介绍,广东援藏工作队正在当地广泛开展“结对亲家、交流交融”行动和“粤藏一家亲”活动,涉及医疗、教育等多个领域。其中,援藏干部共结对帮扶1000多名困难学生和困难群众,有针对性地开展生产指导、技术服务、就业介绍等结对帮扶活动,加深粤藏情谊,促进两地交流。

### 16岁患者视力好转 血糖平稳

朗加住在巴宜区八一镇玉麦村,是家中的大儿子。尽管已经16岁,但很瘦小,看上去像个小学生。10岁的时候,他被确诊患有1型糖尿病,每年需要

花费6万余元用于维持和稳定病情。对于一个并不富裕的家庭来说,这是一笔巨大的负担。朗加的妈妈白宗告诉羊城晚报记者,受制于以前的医疗条件,卢达明把白宗一家四口定为自己的“结对亲家”帮扶对象。9月中旬,朗加病情加重,双眼疼痛,看不清东西,后经广东组团式援藏医疗专家杨静的初步诊断,怀疑朗加是因自身免疫缺陷引起的“边缘性角膜溃疡”,在林芝继续治疗可能会有角膜溃疡穿孔导致双眼失明的风险。

朗加的不幸遭遇牵动着广东省政府副秘书长、省第九批援藏工作队队长、林芝市委副书记、常务副市长刘光明的内心。他当即派出医疗组负责人

和杨静带着朗加及其母亲前往广州做进一步诊疗。9月31日,视力好转、血糖平稳的朗加康复出院,回到了林芝。看着逐渐康复的朗加,家人们的脸上浮现了久违的笑容。

### 家里的顶梁柱免费装上假肢

就在朗加回家前,装好智能假肢的才旦旺久也刚刚从广州返回林芝。才旦旺久是巴宜区米瑞乡玉荣村村的农牧民。去年7月15日收割青稞时,他的右手不慎被卷入正在工作的收割机颗粒车厢里。经过抢救,脱离了生命危险,但右手却没法保住,因而失去了劳动能力。作为一家六口人的顶梁柱,才旦旺久几乎失去了生活下去的勇气。

当地政府很关心才旦旺久的情况,可惜西藏的假肢安装技术落后,且费用高昂,于是联系到了巴宜区东莞援藏工作组。据东莞援藏干部、林芝市巴宜区农业农村局副局长黎松庆介绍,东莞援藏工作组多方



打听,了解到广东有新式的智能假肢,需要二三十万元。通过协调广东省天行慈善基金会和广东省假肢康复中心,最终由这两家机构免费为才旦旺久安装了智能假肢。看着自己的“右手”又回来了,才旦旺久紧锁的眉头慢慢舒展开来。他用“右手”握着黎松庆的手,激动地说:“谢谢你们,我一定会好好活下去,好好过日子!”

### 东莞企业捐助三百件羽绒服

百巴镇拉格村是巴宜区辖下最偏远、最贫困的地方,共有

133户591人。由于位于高海拔地区,气温极低,一些缺少衣物的村民在农忙时节只能忍受严寒。10月29日上午,一批来自东莞的羽绒服温暖了整个小村庄。

“所朗家的,罗布家的,普巴家的……”东莞援藏干部杨望生、李卫星在村干部的协助下,把男女装羽绒服一分分到各户代表手中。拿着新衣服,罗布迫不及待试了试,并一个劲地说:“谢谢,谢谢!”

杨望生说,拉格村距离市区较远,难以参与商贸行为,且无相应的产业配套,主要靠原始的农牧耕作及林下资源采摘为经济来源,整体贫困程度较

▲杨望生和李卫星给村民分发羽绒服

▲援藏干部结对帮扶困难学生和困难群众

# 大朗毛织探索数字化转型新路径

今年1-9月,毛织类电商销售金额54.4亿元

品质·新织城

11月4日,第十九届中国(大朗)国际毛织产品交易会(以下简称“织交会”)进入第二天的展期。现场观展火爆,百团千人采购对接会、2020中国服装品牌营销模式创新论坛、织城直播严选联盟发布会等一系列活动也相继举行,推动大朗毛织产业在更高起点上实现更快发展。

### 打造一流的交易平台

今年“织交会”首次推出了“大朗毛织产业综合馆”,馆内集中展示了大朗完善的毛织产业链配套,包括最尖端的毛织产品和纺织工艺技术,吸引了众多客商前来参观考察,纷纷表示综合馆的展出让他们大开眼界。

“我们此次参会主要展示了公司全产业链生产能力,这也是行业发展趋势。”在“织交会”主展厅核心区展位,东莞恩威纺织负责人介绍说,该公司产品覆盖从自产纱线到原创成衣,甚至可以根据定制加工精美精致的毛织工艺品,以满足市

场需求。面对今年新冠肺炎疫情的冲击现状,“织交会”期间,大朗继续举办商贸洽谈、采购对接、纱线论坛、智造论坛等一系列配套活动,力求为广大客商打造一流的交易平台。其中在采购对接方面,11月3日,大朗首次与中国纺织工业联合会流通分会共同举办了百团千人采购对接会,邀请来自广州、深圳等全国各地近20个专业市场的100多位采购商负责人到场,与大朗32家优质毛织企业进行面对面对接,助力毛织企业拓展国内外销售渠道。



“织交会”吸引了众多客商参观考察

### 毛织类电商销售增长16.6%

近年来,传统纺织服装逐步向新商业跨越,更加趋向数字化,场景营销、网红经济等新模式层出不穷,这也为大朗毛织产业带来了新机遇。

“疫情以来,大朗镇通过狠抓研发和销售两端,通过建设人才驿站,与专业院校合作,同时以线上产品发布、直播带货等方式成功突围,有效实现了‘保市场主体’的目标。”在2020中国服装品牌营销模式创新论坛上,中国针织工业协会会长林云峰认为,新电商的快速发展,加速了市场及品牌商业模式的

创新,产业数字化转型成为必然趋势。

目前,大朗毛织也正在积极探索数字化转型的新路径,建设大朗数字贸易产业服务中心、京东物流产业基地等六大直播基地,推动互联网+直播+社群新零售发展。据大朗镇副镇长曾悦介绍,今年1-9月,毛织类电商销售金额54.4亿元,同比增长16.6%。同时,大朗成功打造广东省首家毛织人才驿站,与东莞职业技术学院共建毛织服装产业学院,为毛织产业发展提供人才支撑。

曾悦表示,未来大朗将围绕建设“湾区都市、品质东莞”的总体要求,抓住数字经济带来的红利,推动大朗毛织开展数字经济、创新驱动,加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,加快把大朗毛织打造成为全球中高端毛织产品的研发制造基地、中国(大湾区)时尚毛织(新型纱线)采购基地、国家级毛织服装贸易发布基地、市场采购贸易方式试点点的创新中心,推动大朗毛织全产业链跻身世界先进集群行列。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 黄绮文/校对 黄小慧